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On considére le polyndme de degré 3 défini sur R suivant :  P(x) = (x + 1)(x — 2)(x — 5)

1. Résoudre I'’équation P(x) = 0.

2. Compléter le tableau de signes suivant :

X —00 -1 2

[#2]

+00

P(x)

3. Compléter le tableau de variations suivant (arrondir & 107 si nécessaire) :

X -2

P(x)

1. Détermination des racines

Un produit de facteurs est nul si et seulement si un de ses facteurs estnul (A X B =0 A =0 ou B=20).D'ou:

Px)=0 & x+1=0 ou x—2=0 ou x—5=0

=3 x=—-—1 ou x=2 ou x=5

2. Tableau de signes

Afin de nous aider a compléter ce tableau de signes, nous allons tracer la
représentation graphique du polynébme P. De plus, pour chacun de ses
facteurs, nous allons également tracer la représentation graphique des
fonctions affines associées.

e Dans le menu @ on saisit I'expression de P(X) dans Y1, puis
celles de ses facteurs dans Y2, Y3 et Ya. En placant le curseur sur le
rectangle de couleur et en appuyant sur , Il est possible de
modifier la couleur, ainsi que le style du tracé.

e Avant de tracer ces fonctions, on utilise le tableau de valeurs de ces
derniéres pour configurer la Pour une aide a ce sujet, consulter
la fiche O4-Tracer et cadrer une fonction.
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La lecture de ce graphique nous permet alors de compléter le tableau de signes avec précision :

Edition Python

X ~00 -1 2 5 +00
X+1 - 0 + +
x—=5 - - 0 +
x—2 - - 0 +
P(x) - 0 + o 0 N

En cas de doute sur les racines de ces différentes fonctions, on peut toujours utiliser la commande 2:racine du menu

calculs f4

(vous pouvez consulter la ficher 05- Racines d’un trindbme du 2™ degré pour davantage de précisions).

3. Tableau de variations

Afin de compléter ce tableau de variations, nous allons procéder en 2
étapes distinctes :

e Tout d’abord, nous allons déterminer les images de —2 et de 6 par

calculs f4

le polyndbme P. A cette fin, dans le menu , on utilise la
commande 1:image. Une fois dans la fenétre graphique, a I'aide du
bandeau inférieur, on entre la valeur de notre antécédent, en
commencant par —2. On obtient le résultat P(—2) = —28. On
procede de méme pour I'image de 6 par P pour obtenir P(6) = 28.

e Pour obtenir les coordonnées manquantes du tableau, dans le

méme

menu que précédemment, on utilise les commandes

3:minimum et 4:maximum. A chaque fois, une fois dans la fenétre
graphique, on procede en 3 étapes :

o

On se place a gauche de notre extremum local, et on valide
par [enwer |

On se place ensuite a droite de notre extremum local, et on
valide par .

Enfin, on valide par.

On obtient alors le tableau complet suivant :
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Yi=(K+LI(K-2)(H-5)

REEL RAD HMP

REEL RAD HFP

K=-2

Y=-28

HORHAL FLOTT AUTO REEL RAD HF
CALC MINIHUH
Yi=(E+1)K-2)(H-5)

X -2 ~0.27 =~3.73 6
= 10.39 28
P(x) / \ /
-28 ~-10.39
¥Y=-19.3923
Ce document est mis a disposition sous licence Creative Commons

@ @ @ @ http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/2.0/fr/

L .ﬁ 51

© Texas Instruments 2022 / Photocopie autorisée





